



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/2545.**

Benyújtás dátuma: **2023-01-10 13:32**

Parlex azonosító: **W2DHIM240001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Molnár Zsolt (MSZP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Lázár János, építési és közlekedési miniszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Az Építési és Közlekedési Minisztérium mikor teljesíti a fővárosi csatornaberuházások lebonyolítására irányuló kötelezettségét?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A 339/2014. (XII. 19.) Korm. rendelet arra kötelezte a helyi önkormányzatokat, hogy a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) keretében uniós finanszírozással megvalósuló szennyvízelvezetési és -tisztítási projektek lebonyolítását konzorciumi együttműködési megállapodás keretében a NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft-nek (a továbbiakban: NFP) adja át. A korábbi kormányzati ígéretekkel ellentétben ezt a rendelkezést egyetlen kivétellel a Fővárosi Önkormányzat projektjeire is alkalmazni kellett. Az ekként megvalósítani tervezett projekteket az 1084/2016. (II. 29.) Korm. határozat 2. melléklet 297m-297p pontjai nevesítették.

A KEHOP program céljaival összhangban a Kormány által jóváhagyott projektek kiemelten érintik Budapest II., III., IV., XII., XVI., XVII. XX., és XXII. és XXIII. kerületeit, valamint hozzájárulnának a Duna, valamint a Ráckevei-Duna vízminőségének javításához. Ezek között olyan alapvető beruházások is szerepelnek, mint a XVII. kerületi új főgyűjtőcsatorna és csatlakozó hálózat kiépítése, ami a csatornahálózatra történő további rákötések, és ekként a kerület további fejlődésének előfeltétele.

A megkötött konzorciumi megállapodásoknak megfelelően a Fővárosi Önkormányzat teljes körű tenderdokumentációkat bocsátott az NFP rendelkezésére. Az NFP az átadott dokumentumok alapján 2021 decemberében, illetve 2022 januárjában megindította a kivitelezői közbeszerzési eljárásokat. Azonban 2022 májusában az NFP a konzorciumi együttműködési megállapodást súlyosan megszegve a Fővárosi Önkormányzat előzetes értesítése és jóváhagyása nélkül visszavonta a közbeszerzési eljárásokat. A KEHOP Irányító Hatóság az NFP ezen önkényes és jogszerűtlen,

közbeszerzést visszavonó döntéseire hivatkozva augusztusban elutasította projektek támogatási kérelmeit.

Tehát a jelenlegi állás szerint a tervezett fővárosi szennyvízelvezetési és -tisztítási projektek meghiúsulnak az NFP jogellenes és okszerűtlen intézkedése következtében. Az NFP jogutódja 2023. január 1. napjától az Építési és Közlekedési Minisztérium [362/2022. (IX. 19.) Korm. rendelet]. Ennek megfelelően a konzorciumi megállapodásokban foglalt kötelezettségek is az Ön által vezetett minisztériumot terhelik.

Fentiekre figyelemmel kérdézem tisztelt Miniszter Urat, hogy az Építési és Közlekedési Minisztérium teljesíteni fogja-e a fővárosi csatornaberuházások lebonyolítására irányuló kötelezettségét? Milyen intézkedéseket tesz a tervezett szennyvízelvezetési és -tisztítási beruházások KEHOP vagy KEHOP Plusz program keretében történő megvalósítása érdekében?